



E-mail:tashsel@mail.ru

БУДНИ СЕЛА

* 8 марта в районном Доме культуры состоялся праздничный концерт «Весна. Женщина. Любовь», посвященный Международному женскому дню.

Женщины Таштыпа принимали искренние поздравления от администрации села и района, детей, молодежи и ветеранов.

* Работниками Таштыпского сельсовета приступили к очистке водопропускных каналов. В наиболее опасных местах прочищаются канавы.

Продолжается уборка снега в местах общего пользования. Готовится к празднованию Масленицы площадь перед районным Домом культуры.

* Началось обильное таяние снега. На дорогах и тротуарах при утренних заморозках появляется гололедица. Будьте внимательны и аккуратны при ходьбе.

Обращаемся к жителям села: начните работы на своих придомовых участках по отводу талой воды в сточные канавы, которые тоже необходимо прочистить.

Хозяева, у домов которых «залежи» дров, «лапши» и мусора! Срочно уберите приусадебную территорию! Ваша беспечность грозит подтоплением не только вам, но и вашим соседям.

Уважаемые налогоплательщики!

Напоминаем, что 1 декабря 2020 года – был последний срок уплаты всех видов налогов. Просим Вас не нарушать свои обязанности перед государством и своевременно оплачивать налоги.

В случае неуплаты налога в установленный законодательством срок со 2 декабря 2020 года начисляются пени за каждый день просрочки платежа (ст.75 НК РФ), а налоговый орган применяет принудительное взыскание через суд всей суммы задолженности и также госпошлину в сумме до 1500 рублей.

Еще раз проверьте все квитанции, пришедшие из налоговой инспекции, посетите «Личный кабинет» на сайте. И если имеется задолженность, срочно ее погасите.

Задолженность по налогам за прошлые годы можно узнать в администрации Таштыпского сельсовета в кабинете №106. Тел. 2-12-56.



*С Масленицей!
Улыбнись, не унывай,
всех блинами угощай!*

Уважаемые односельчане!

Масленица, пожалуй, единственный праздник, сохранивший истинный дух древней Руси. Шумные веселые народные гуляния, яркие наряды, богатый стол – воплощение широкой русской души.

*Пришла к нам Масленица в гости,
С прекрасным блинным ароматом.
Свои печали все отбросьте,
Впустите в дом к себе достаток.
Желаем вам добра и мира,
Всех планов скорого свершения.
Чтоб вас судьба от бед хранила,
И чтобы было настроение.
И пусть вам Масленица нынче
Подарит счастье и везение,
А вы поджаристый ей блинчик
Преподнесите с уважением!*

С началом весны! С русской Масленицей вас!

*С уважением Р.Х. Салимов, глава
и Совет депутатов Таштыпского сельсовета*



ПОГОДА с 13 по 19 марта

	13.03	14.03	15.03	16.03	17.03	18.03	19.03	
Темпе- ратура	День	-6	-10	-5	-5	-5	-1	-2
	Ночь	-10	-17	-21	-13	-15	-8	-14
Осадки	Сплошн. облач- ность, снег		Ясно	Облачно с про- яснени- ями	Облачно с про- яснени- ями	Пере- менная облач- ность	Облачно с про- яснени- ями	Облачно с про- яснени- ями
	Давление, мм.рт.ст.	718	735	728	731	730	733	729
Скорость ветра, м/с	3	3,3	0,8	3	2,6	5	2	

ПО ДАННЫМ САЙТА SINOPTIK.COM.RU

ВЕСНА ПРИШЛА, ВЕСНЕ – ДОРОГУ!

**«У природы нет плохой погоды.
Каждая погода – благодать»**

Конечно, нам стоит только благодарно принимать то, что уготовила нынче зима: столько снега не было более 10 лет. Наступившая оттепель добавила «теплого весеннего счастья» в виде накатов, гололеда, подтопления, снежной «каши». Весна есть весна, не надо корить никого за то, что делает природа – матушка. Это она нас проверяет на терпеливость. Но вот как раз у многих из нас эта, по сути, хорошая черта характера отсутствует. Мы начинаем ворчать, брюзжать, паниковать и искать виноватого. Не так прогрейдеровали дороги, не там нагребли кучи снега, невозможно пройти по тротуарам, заливают подвалы, не прочищены канавы, в общем, никакой нормальной жизни.

Уважаемые односельчане, прежде, чем звонить в сельсовет, жаловаться и требовать, наверное, стоит попробовать самим предпринять какие-либо действия. Ведь ни для кого не секрет, что каждый хозяин должен сам позаботиться о своем подворье: вовремя очистить сточные канавы, убрать снег с крыш, убрать сосульки и т.д. Руководители предприятий также обязаны содержать прилегающую территорию в порядке. А у нас – пройдите по улицам – в сточные канавы высыпают мусор, шлак, золу, снег выгребают прямо на проезжую часть дороги, у многих домов завалы из «лапши», дров, гравия и прочего. Все это занесло снегом, образовались заторы. И кто же в этом виноват?

Весна, как время года, все равно наступит и пройдет, а вот осадок от того, что мы с вами не смогли к ней подготовиться, останется. Не надо все свои «недоделки» сваливать на работников сельсовета, сетовать, что у вас напротив ворот появились отвалы снега от того, что грейдер или трактор прочистил дорогу, что канава рядом с домом наполнилась талой водой, которая сама не хочет никуда «убегать». А не проще ли, взять в руки лопату и прочистить «злачное» место, отгрести в сторону снег и отвал? Ну, почему мы стали такими «нахлебниками»? Почему нам кто-то что-то должен и обязан?

Мы все находимся в равных условиях, но одни хозяева делают все сами, потому что они ХОЗЯЕВА, а другим должен делать сельсовет. Мы понимаем, если к нам обращаются немощные люди, престарелые, больные, тем, безусловно, работники сельсовета помогают. Но, когда приходят или звонят здоровые и далеко не старые люди, с требованием прочистить дорожку от калитки до тротуара или продолбить «дырочку» в канаве для стока воды – просто нет слов! Интересно, а как же люди справлялись с капризами природы, когда не было сельсоветов и совсем никакой техники?

Дорогие наши, ведь так НЕЛЬЗЯ относиться, прежде всего, к самим себе, не говоря уже о тех, кто работает в сельсовете! Администрация прилагает все усилия, чтобы и дороги были прочищены, и тротуары подсыпаны, и водопропускные каналы были подготовлены к пропуску талых вод. А хозяйство в селе большое: почти 90 улиц, переулков, проездов, дорога на кладбище и территория внутри его, тротуары, пешеходные дорожки и т.д. Имея всего четырех работников, и один небольшой трактор, выполнить такой объем работы в один день просто невозможно. Нам, конечно, стараются помочь и ДРСУ, и иногда частные владельцы тракторов, но этого недостаточно. Поэтому, давайте, не сетовать на сельсовет, что где-то что-то не доделали, не соскребли, не убрали. Это не потому, что нет желания, а потому, что нет возможности.

Была бы своя техника – это большое подспорье и большая экономия средств. Но ведь как раз средств-то и не хватает.

Администрация и Совет депутатов Таштыпского сельсовета убедительно просит всех односельчан, с пониманием отнестись к такой ситуации, и только все вместе мы сможем навести порядок на весенних улицах села.

Давайте научимся работать сообща, научимся терпению, научимся оказывать помощь друг другу, не требовать



от работников сельсовета того, что можем и должны сделать сами.

В конце концов, есть ведь обыкновенные человеческие отношения, можно попросить соседа, знакомого, волонтеров из школ, чтобы помогли кому-то из вас в уборке снега, мусора. На участке вашего домовладения и прилегающей территории хозяева Вл, а не сельсовет, так сделайте вывод: кто должен отвечать за порядок у вашего дома.

**А.И. Салайдинова,
депутат Таштыпского сельсовета**

На фото: работа на ул. Советской, нарезка канав по ул. Аэродромной

Уважаемые жители частного сектора!

Наступление календарной весны и оттепели означает, что сельским жителям пора начинать уборку своих придомовых территорий от зимних «подснежников».

Совсем скоро с гор побегут потоки воды, и жителям придется срочно освобождать пути для пропуска талых вод. К этой работе пора приступить уже сегодня, не дожидаясь, пока пойдет сильная вода.

Отнеситесь с особым вниманием к своим домовладениям: сделайте траншеи по пропуску талых вод, сбросьте снег с крыш, удалите ледяные наросты с карнизов, уберите и вывезите снег с придомовых территорий, очистите от золы и бытового мусора проводящие каналы напротив вашего дома. Необходимо немедленно убрать дрова, «лапшу», уголь, лежащие на обочине дороги и мешающие пропуску талых вод. От принятых вами мер зависит сохранность вашего жилья и материальных ценностей.

Лица, по вине которых произойдет подтопление соседних участков, будут привлечены к административной ответственности.

По всем возникающим вопросам можно обращаться по телефонам:

2-15-32 – Администрация Таштыпского сельсовета

2-12-54 – Глава Таштыпского сельсовета

2-21-55 – Зам. Главы Таштыпского сельсовета

2-25-60, 2-14-19 – Единая диспетчерская служба района

01 или 2-11-34 – МЧС

Администрация Таштыпского сельсовета

Постановление Правительства РФ от 06.05.2011 №354 (ред. от 29.06.2020) «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» (вместе с «Правилами предоставления коммунальных услуг...»)

XII. Особенности предоставления коммунальной услуги по холодному водоснабжению через водоразборную колонку

123. Предоставление коммунальной услуги по холодному водоснабжению через водоразборную колонку производится в соответствии с настоящими Правилами на основании соответствующего договора, содержащего положения о предоставлении коммунальных услуг, заключаемого исполнителем с потребителем.

124. Обеспечение надлежащего технического состояния водоразборных колонок и их безопасная эксплуатация осуществляются исполнителем, а в случае нахождения водоразборной колонки в собственности потребителя - потребителем самостоятельно или на основании соответствующего договора, заключаемого с исполнителем или с иной организацией, оказывающей такого рода услуги.

125. При наличии водоразборной колонки в собственности потребителя учет потребленной холодной воды и расчеты за потребленную холодную воду производятся исходя из показаний индивидуального прибора учета.

126. При отсутствии у потребителя, в собственности которого находится водоразборная колонка, индивидуального прибора учета холодной воды размер платы за коммунальную услугу по холодному водоснабжению определяется в порядке, установленном пунктом 42 настоящих Правил, исходя из норматива потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению через водоразборную колонку либо данных, указанных в пункте 59 настоящих Правил.

127. Потребители помимо действий, указанных в пункте 35 настоящих Правил, не вправе:

а) производить у водоразборных колонок мытье транспортных средств, животных, а также стирку;

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Отдел по градостроительной и жилищной политике Администрации Таштыпского района уведомляет жителей Таштыпского района, что для безопасного выполнения строительно-монтажных работ при строительстве ВЛ 220 кВ Означенное – Степная, для нужд филиала «ФСК ЭЭС» – «МЭС Сибири» будет произведено отключение ВЛ 35 Аскиз – Полтаково с отпайкой на Аскиз-3 (Т-65./Т-71) с 08:00 часов 16.03.2021 г. до 17:00 часов 18.03.2021 г., что приведет к ослаблению схемы электроснабжения потребителей населенных пунктов: с. Таштып, д. Бутрахты, с. Чиланы, д. Карагай, д. Печегол, с. Имек, д. Нижний Имек, д. Нижний Курлугаш, с. Нижние Сыры, д. Верхние Сыры, д. Малая Сея, с. Большая Сея, д. Шепчул.

Указанные работы будут проводиться с переводом питания электроустановок на резервные схемы связи, с чем у потребителей данных населенных пунктов будет понижено напряжение в сети.

Просим жителей населенных пунктов, где в эти дни будет снижено напряжение в электросети, принять меры по сохранению бытовой техники. Ограничить использование или отключить дорогостоящие бытовые приборы во избежание их поломки.

Администрация Таштыпского сельсовета



б) самовольно, без разрешения исполнителя, присоединять к водоразборным колонкам трубы, шланги и иные устройства и сооружения.

Расстояние между двумя водоразборными колонками или от колонки, обслуживающей крайний дом, до следующей должно быть сто метров.

ЭКИПАЖ НЕ ВЕРНУЛСЯ С ЗАДАНИЯ...



Улицам Воинской славы в этом году исполняется 45 лет, и таштыпцам, проживающим на этих улицах, надо позаботиться о наведении должного порядка на своих территориях, чтобы можно было сказать: «Мы гордимся тем, что живем на улице героя».

В декабре 1976 года Таштыпский сельсовет принял решение о переименовании двух улиц в Таштыпе: улицы Школьной в улицу

имени Героя Советского Союза Марии Цукановой, улицу Береговую в улицу имени Степана Виноградова.

О нашем герое-земляке очень подробно написала в районной газете «Под знаменем Ленина» в 1977 году Вера Степановна Окружнова, бывший директор Таштыпского Дома пионеров, руководитель «Красных следопытов», создатель Музея боевой славы. Она вместе с ребятами проводила большую поисковую и исследовательскую работу в данном направлении, организовала поездку пионеров в г. Васильков.

В Киевском государственном историческом музее в одном из залов под стеклом лежат партийный билет, принадлежащий летчику Степану Николаевичу Виноградову, его летная книжка. Рядом – комсомольский билет воздушного стрелка Любви Андриановны Кондратенко, их временные удостоверения о награждении орденами. Как эти документы оказались в музее?

Стояла дождливая осень 1943 года. Ожесточенные бои шли неподалеку от города Киева - в районах городов Василькова и Фастова Гитлеровцы всеми силами пытались удерживать за собой важные опорные пункты на подступах к столице Украины. Однако, их сопротивление было сломлено, враг дрогнул, по дорогам потянулись вереницы машин удиравших фашистов.

Наши летчики наносили сокрушительные удары по отступающим войскам противника. Недалеко от Василькова экипаж самолета «ИЛ-2» настиг танковую колонну немцев. Летчик метко сбросил бомбы, стал заходить еще и еще, расстреливая из бортового оружия ненавистных захватчиков.

Неожиданно из-за облаков вынырнули три «Мессера». Они рванулись к нашему штурмовику с трех сторон. Экипаж смело и мужественно отбивал атаки превосходящего противника. Сраженный меткой очередью воздушного стрелка, загорелся и пошел к земле вражеский истребитель. Но силы оказались неравными. Закончились боеприпасы. Летчик всеми силами старался вывести из-под огня оставшихся вражеских истребителей свою машину. Кабина и крылья штурмовика были изрешечены. Самолет резко накренился и пошел к земле, врезавшись в болотистую почву около небольшого безымянного ручья в районе хутора Иванково Васильковского района.

Но об этом в то время никто ничего не знал. В документах полка сохранилась короткая запись: «Экипаж не вернулся с задания».

Прошло 15 лет. На месте, где шли ожесточенные бои, не осталось и следов войны. Окопы, траншеи, воронки осыпа-

**У памяти своя тропа
Свои неслучайные сроки,
Свои особые истоки,
Своя высокая судьба.
Её храни, её держись,
И суть её понятней станет,
Уходит жизнь – приходит память,
И память возрождает жизнь**

лись и заросли травой. Дети играли у ручья. Шестиклассник Коля Кузьминский вместе со своими товарищами решили сделать перемышку и небольшой ставок для купания. Друзья принялись за работу. Начали копать и носить землю, вдруг наткнулись на металлический предмет. Коля хотел вытащить его из земли, но ничего не получилось. Начали раскапывать и вдруг ...

- Кажется, крыло самолета!

Очистили землю и увидели мелкие заклепки на потускневшем алюминиевом листе. Потом ребята откопали ислетлевший комбинезон. В одном из карманов оказался сверток, слипшийся от долгого пребывания в земле. Сдерживая волнение, Коля осторожно развернул его. И первое, что увидели сгрудившиеся возле него товарищи, - серая коленкоровая обложка небольшой книжечки с силуэтом Ленина...

На место гибели советского самолета прибыли саперы. Они продолжили раскопки. Вскоре были найдены лет-





ная книжка младшего лейтенанта Виноградова Степана Николаевича, партийный билет, удостоверение личности, временное удостоверение о награждении орденом Красного знамени, письма и фотографии. В удостоверении личности удалось разобрать написанное: «*Виноградов Степан Николаевич, родился 14 марта 1918 года в с. Таштыпе Хакасской автономной области, Красноярского края. Русский, в Советской Армии с 1938 года. Член партии с 1943 года.*»

Глубоко под землей нашли останки героев. Выяснились некоторые подробности воздушного боя. Кое-кто из жителей хутора Иванково и села Глевахи были очевидцами этого воздушного поединка между советским штурмовиком и тремя вражескими истребителями. 65-летняя Аксинья Самойловна Погребная вспоминает: «*На моих глазах дрались наши славные соколки против фашисткой свастики...*»

Задумчиво рассматривают посетители музея красноватую книжку, лежащую в витрине под стеклом. Это личная летная книжка младшего лейтенанта Степана Виноградова. В ней вся авиационная биография воздушного воина. Краткие лаконичные записи сделанные им между боевыми вылетами, говорят о верном воинскому долгу, о горячей любви к своей Родине коммуниста Виноградова и комсомолки Любви Кондратенко Вот некоторые выдержки из этой книжки

«*44 боевой вылет 1 ноября 1943 года. Потеряли ориентировку на территории, занятой противником. Пришел один на новое место базирования, подбитый. Видимость 250 метров. Облака сплошные. Огонь противника. Ходил над его территорией минут 35 и все в огне. Вышел на Киев с запада, еще здесь огнем добавили. Побывал на дачах севернее Киева. Пережито было очень многое». Здесь же на листке сбоку написано «*Ориентировка восстановлена.*»*

Памятным был день 3 ноября. Войска 1-го Украинского фронта начали общее наступление на Киев. Летчики с воздуха поддерживали их. В этот день экипаж С.Виноградова дважды вылетал на боевые задания. О каждом вылете в летной книжке сделаны краткие записи: «*Севернее Киева на дачах поработал. Гитлеровцы катятся.*»

Останки героев похоронены на центральной площади города Василькова. Их личные документы переданы в Киевский исторический музей, где они хранятся как дорогие реликвии, напоминающие об отваге и несгибаемой стойкости мужественных воздушных бойцов.

С фотографии смотрит красивый юноша с огромными карими глазами, копной черных волос.

Такое чувство, что сейчас выйдешь из дома и непременно встретишь его в толпе молодых ребят.

Говорят, что в школе он ничем не отличался от сверстников. Мог похулиганить, сбежать с уроков, но в нем был стержень. Стержень - это любовь к Родине, которой он отдал свою молодость, свою жизнь.

Люди свято чтут память верных защитников Родины, которые отдали свои жизни за то, чтобы цвела и крепла наша страна.

У Феклы Григорьевны Виноградовой в суровые годы войны на фронт ушли четыре сына. С оружием в руках сражались они с ненавистным врагом. Двое не вернулись домой, а двое пришли инвалидами.

А. Салайдинова,
село Таштып

По материалам газет «Под знаменем Ленина» 1977 и 2010 годов.

Авторы: В.С. Мусихина (Окружнова), Мария Кривцова (юнкор ЦДТ)

«ЛЫЖНЯ ШВЫДКОВА – ШУЛБАЕВА»



Администрация Таштыпского района, Министерство спорта Республики Хакасия, Федерация лыжных гонок Республики Хакасия провели 27 – 28 февраля 2021 года на территории ДОЛ «Серебряный ключ» 39-е традиционные республиканские соревнования по лыжным гонкам памяти Николая Сергеевича Швыдкова – заслуженного работника физической культуры Российской Федерации, участника Великой Отечественной войны и Георгия Прокопьевича Шулбаева – первого главы муниципального образования Таштыпский район, почетного гражданина Таштыпского района.

На старт вышли представители всех возрастов от мальчиков и девочек 7 лет до ветеранов лыжного спорта, которым уже за 80 лет. Всего в соревнованиях приняли участие 420 человек.

Команды лыжников прибыли на соревнования из разных регионов. Хакасию представили лыжники Абакана, Саяногорска, Черемушек, Подсинего, Балыксы, Бирикчуля, Абазы, Таштыпа и Таштыпского района (Имек, Н-Сиры, Бутрахты, М-Арбаты, Анчул, В-Таштып, Матур). Приехали и наши соседи из Красноярского края (Шушенское, Курагино, Минусинск), Республики Тыва (Туран, Тоджинский кожун, Шагонар, Кызыл).

Мы поздравляем всех участников соревнований, ставших Победителями и призерами лыжных гонок. А читателей и болельщиков познакомим с результатами, которые показали наши таштыпские лыжники. Тренер у мальчиков и девочек Александр Карачаков, которому скажем «спасибо» за подготовку наших ребят. Соревнования открыли лыжники, возраст которых 9 лет и старше, но среди этой группы были дети из других регионов 2013 года рождения. Они тоже попробовали свои силы в престижном соревновании и показали неплохие результаты. А вот такие результаты у спортсменов Таштыпа.

27 февраля прошли соревнования лыжников классическим стилем.

Среди ребят 2011 года и старше места распределились таким образом:

Поцикайло Данил (1 км) – 7 место, Артонов Игорь (1 км) – 8 место, Чанков Максим (1 км) – 9 место; Поцикайло Анна (1 км) – 3 место, Сипкина Алена (1 км) – 7 место, Сорокина Дарья (1 км) – 15 место, Салагашева Полина (1 км) – 17 место, Шаркова Софья (1 км) – 22 место, Тюмереков Владимир (2 км) – 1 место, Круговых Кирилл (3 км) – 12 место, Русаков Роман (3 км) – 14 место, Кустов Дмитрий (3 км) – 18 место.

Затем в «бой» вступили юноши и девушки, женщины и мужчины.

Карелина Александра (2 км) – 4 место, Тохтобина Нина (2 км) – 6 место.

Среди мужчин хочется отметить самого пожилого лыжника из команды Республики Тыва (г. Кызыл) Долгополова Владимира 1939 года рождения. Он единственный участ-

ник, которому безоговорочно присуждено 1 место. Он в своем возрасте преодолел 3-километровую дистанцию за 21,53 мин.

Троцкая Юлия (3 км) – 5 место, Артонова Наталья (3 км) – 2 место; Круговых Данил (5 км) – 3 место, Сорокин Алексей (5 км) – 4 место, Шаров Семен (5 км) – 6 место.

Среди юношей 2003-2004 г.р. отличился Мухин Ефим (10 км) – 2 место, а среди юношей 2002-2001 г.р. – Карелин Сергей (10 км) – 2 место.

Среди мужчин в своих возрастных категориях лучший результат у Майтакова Евгения (10 км) – 1 место, Карачаков Александр (10 км) – 3 место, Артонов Иван (10 км) – 4 место., Некрасов Петр (10 км) – 8 место.

28 февраля соревнования прошли по лыжным гонкам свободным стилем.

Многие участники, соревновавшиеся в классике, приняли участие и во второй день.

И вновь на старте мальчишки и девчонки 9 лет и старше. На километровой дистанции у Поцикайло Данила – 4 место, Артонова Игоря – 5 место, Чанкова Максима – 8 место, Троцкого Егора – 13 место.

Поцикайло Анна – 2 место, Сипкина Алена – 8 место, Сорокина Дарья – 13 место, Шаркова Софья – 16 место, Салагашева Полина – 17 место.

На 2-километровую дистанцию вышли женщины. Карелина Александра вновь на 4 месте, а Тохтобина Нина на 6 месте.

В забеге на 2 км свободным стилем Тюмереков Владимир занял 6 место, Круговых Кирилл на дистанции 3 км занял 14 место, Русаков Роман на 20 месте, Кустов Дмитрий на 25 месте.

Долгополов Владимир из Кызыла вновь вышел на старт и, конечно, 1 место – его.

Троцкая Юлия на дистанции 3 км занимает 8 место, Артонова Наталья – 14 место.

Круговых Данил (5 км) – 3 место, Сорокин Алексей (5 км) – 6 место, Шаров Семен (5 км) – 10 место, Мухин Ефим (10 км) – 6 место, Карелин Сергей (10 км) – 2 место.

Среди мужчин в своей возрастной категории на 10-километровой дистанции Майтаков Евгений – 1 место, Карачаков Александр – 2 место, Некрасов Петр – 7 место, Артонов Иван – 7 место.

Соревнования завершены, итоги подведены, самые достойные получили заслуженные награды. В памяти спортсменов останутся не только жаркие гонки, но и чудесная атмосфера традиционного лыжного праздника.

Надеемся, что следующий, сороковой, сезон «Лыжня Швыдкова – Шулбаева» соберет еще больше любителей прекрасного зимнего вида спорта и, конечно, мы будем радоваться новым успехам наших спортсменов-лыжников.

А. Салайдинова
(по протоколам соревнований)





Масленичная неделя с 8 марта по 14 марта 2021 года

Масленичная неделя у наших предков была переполнена праздничными делами.

В этот праздник различные обрядовые и не обрядовые действия, а также традиционные и религиозные игры и многочисленные затеи и забавы обязанности и поступки заполняли все дни этого праздника. Сил, энергии и задора, как ни странно хватало на все, благодаря тому, что вокруг и повсюду царил атмосфера веселья. Каждый день на масленицу имел свое определенное название, и за ним закреплены были действия, а также определенные правила его поведения.

Вся неделя на масленицу именовалась не иначе как «честная, широкая, веселая, боярыня-масленица, госпожа масленица».

Народные традиции

Масленичная неделя у нас сегодня это не выходные, а обычная рабочая неделя. Но узнать о традициях и обрядах будет интересно. Масленица, как правило - это не только блины дома, но в гостях и в ресторане, и прямо на улице. В Масленицу первым делом долг каждого человека был - помочь прогнать зиму и разбудить природу ото сна. На это и направлены все традиции масленицы.

Понедельник — это «встреча» праздника. В этот день устраивали и раскатывали ледяные горки. По поверьям верили, что чем дальше катятся салазки или сани, чем громче шум и смех над ледяной горкой, тем намного лучше будет урожай и длиннее уродится лен. А для того, чтобы лучше росли растения, нужно по поверьям качаться на качелях, причем, чем выше, тем многим лучше.

Вторник — это «заигрыш», в который начинаются веселые игры, а за потеху и веселье по традиции угощают блинами.

Среда — это всем известная «лакомка». Название этого дня говорит само за себя. В среду хозяйки поступают прямо по поговорке: «Что есть в печи — все на стол мечи!» На первом месте в ряду множественных угощений, конечно же, блины.

Четверг — это день «разгуляй». В этот день чтобы помочь солнцу прогнать зиму, люди устраивают по традиции

катание на лошадях «по солнышку» — т. е. по часовой стрелке вокруг деревни. Главное мужское дело в четверг — оборона или взятие снежного городка.

Пятница — это «тещины вечера», когда зять едет «к теще на блины», а теща, конечно же, зятья привечает, и угощает блинами.

Суббота — всем известные «золовкины посиделки». В этот день ходят в гости ко всем родственникам, и угощаются блинами.

Воскресенье — это заключительный «прощеный день», когда просят прощения у родных и знакомых за обиды и после этого, как правило, весело поют и пляшут, тем самым, проводя широкую Масленицу. Таким образом, и проходила масленичная неделя. Народ во все времена, как только мог, так и старался отпраздновать ее веселее, сытнее, богаче. Считалось, что если так отпразднуешь масленицу, тогда и весь предстоящий год будет настолько же благополучным и сытым.



ЦВЕТЫ ДЛЯ АВТОЛЕДИ



В преддверии 8 Марта мужчины в погонах поздравили автолюбительниц и женщин-пассажиров и пешеходов с этим замечательным весенним праздником.

Поздравительная акция «Цветы для автоледи» стала уже традиционной и проводится не первый год. В этот раз к дорожным полицейским присоединились представители противопожарной службы.

В этот день для представительниц прекрасной половины человечества звучали только теплые слова поздравлений с пожеланиями здоровья, счастья, семейного благополучия и, конечно, безопасных дорог.

А приятные подарки в виде живых цветов, воздушных шаров и поздравительных открыток обеспечили милым дамам заряд хорошего настроения и массу положительных эмоций.

Таштынская Госавтоинспекция



Настоящая русская баня с парилкой, является местом, где можно очистить тело и душу. Горячий воздух, переполняющий это помещение, благоприятно влияет на здоровье человека и его психологическое состояние.

Однако, как показывает статистика, из всех надворных построек в частных домах именно бани горят чаще, чем сараи, летние кухни и другие строения.

Обезопасьте себя и своё имущество: осмотрите печное оборудование, устраните имеющиеся неполадки. Не забывайте о мерах пожарной безопасности и в процессе эксплуатации печи, чтобы избежать основных причин возникновения пожара, среди которых важно выделить:

- перекаливание печи в процессе её топки;
- засоренный дымоход в парной;
- расположение деревянных полок и перекрытий в непосредственной близости от печи;
- оставленная без присмотра открытая топка;
- отсутствие предохранительного металлического листа, который исключает попадание искр и выпавших углей на деревянный пол.

Нередко причиной возгорания бань являются проблемы с электропроводкой. Электропроводка может быть устаревшей, изоляция проводов повреждена, в результате чего и случаются пожары. Во влажных помещениях необходимо применять электрические кабели, имеющие резиновую изоляцию и поливинилхлоридную оболочку. Все приборы освещения в парной, должны соответствовать требованиям пожарной безопасности.

Помните, Ваша безопасность в Ваших руках! Но если пожар все-таки произошел, незамедлительно сообщите о нем в пожарную охрану по телефону 101, сообщив адрес, объект пожара и свою фамилию

Группа противопожарной профилактики ОПС РХ №6

ПРОДАМ

* Новый благоустроенный дом-особняк (100 кв.м.) по ул. Луговая, 10. Имеются все надворные постройки.

Тел. 8-913-567-7549

* Дом на земле по ул. Октябрьская, 13. Недорого.

Тел. 8-913-448-5246

* Благоустроенную квартиру на земле (85,6 кв.м) Есть баня, гараж, хоз. постройки, большой огород.

Тел. 8-983-277-4350

* Недорого 2-комнатную благоустроенную квартиру по адресу: с. Таштып, ул. Луначарского, 4, 3-й этаж. Требуется небольшой ремонт.

Тел. 8-902-550-1800

* 3-комнатную квартиру на земле по ул. Ленина, 58-2. Можно под материнский капитал.

Тел. 8 (39046) 2-24-09

* 1-комнатную благоустроенную квартиру (1-й этаж) по ул. Луначарского, 10. Капитальный ремонт, натяжные потолки, теплый пол с подогревом, электропроводка, стены вытянуты по маякам.

Тел. 8-983-163-2210

* НЕДОСТРОЙ. Есть гараж, скважина, септик. Недорого. ул. Садовая, 4-1.

Тел. 8-913-540-3150

* Участок под ИЖС. ул. Солнечная, 39 (20 соток).

Тел. 8-913-444-2662

* Пай 10,5 га

Тел. 8-913-180-6059

* Картофель мелкий на корм.

Тел. 8-913-548-8696

* Картофель едовой и семенной.

Тел. 8-913-051-5685

* Участки под ИЖС по ул. Таштыпская и А. Матерова.

Тел. 8-913-449-4145

* Предлагаю алтайский мед, разнотравье. Третий год держим цену 500 руб/литр. Доставка до дому + стоимость такси. Постоянным клиентам 10% скидка.

Тел. 8-913-050-4762

Будьте здоровы!

* Продам морковь и свеклу.

Тел. 8-913-055-4143

* Сено в рулонах.

Тел. 8-913-443-0429

А мы и не жили



Годы проходят, а мы и не жили:

*Мало смеялись, мало любили.
Видели мало, чуть больше читали,
И отчего-то так сильно устали.
Мы торопились, но время теряли;
К счастью стремились, но много страдали.*

*Правду искали, в себе сомневаясь,
Праздника ждали, тоске отдаваясь.
Часто мы были собой недовольны:
То возносились, то падали больно.
Многого слишком мы в жизни боялись,
Редко судьбе мы своей доверялись.
Нам всё хотелось понять и освоить,
Всё полюбовно и мудро устроить.*

*Годы проходят, а мы и не жили:
Мало смеялись, мало любили...*

А. Ахматова

Натуральные корма для животных:

- фарш рыбный (несоленый – 15 р/кг);
- фарш рыбный (соленый – 7,5 р/кг);
- рубец говяжий, мытый, очищенный – 25 р/кг;
- вымя говяжье – 20 р/кг; селезенка – 40 р/500 г.

Обращаться:

**г. Минусинск – 89130520193,
г. Абакан – 89134455625.**

УСЛУГИ

* Грузоперевозки до 2-х тонн (самосвал).

Тел. 8-923-391-8824

КРАЕВОЕ БТИ

КАДАСТРОВЫЕ РАБОТЫ:

Межевые и технические планы, акты обследования, экспертные заключения кадастрового инженера

ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ РАБОТЫ

Вынос границ в натуру, решение спорных вопросов по границам земельных участков

ПРОЕКТИРОВАНИЕ

Подготовка проектной документации зданий, сооружений, а также перепланировок

ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА

Оценка недвижимости, оборудования, транспорта и сооружений, обследование ветхого имущества.

ТЕХ. ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ

Техническая инвентаризация объектов капитального строительства
**с. Таштып, ул. Советская, 84 (2 этаж)
тел. 8-953-257-99-88**

Учредители:
Администрация и Совет депутатов Таштыпского сельсовета
Глава Таштыпского сельсовета: Р.Х. Салимов

Адрес: с. Таштып, ул. Луначарского, 17.
Телефон: 2-11-07.
E-mail: tashsel@mail.ru.
Ответственная за выпуск: А.И. Салайдинова.

Отпечатано в ООО ИП «Журналист»:
г. Абакан, ул. Советская, 71.
Номер заказа: 10.
Номер подписан в печать: 11.03.2021 г. в 15.30. **Тираж:** 700 экз.
Объем 1,5 п.л.
Цена номера – бесплатно.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.